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Milí a milé, 
vítám vás v novém čísle našeho zpravodaje. Dnes to bude bez dlouhých řečí. Krásné 
květnové počtení!
                                                                                                              Míša Klapalová

JUBILANTI V MĚSÍCI KVĚTNU  

Libuše SLAVÍKOVÁ
Jaroslav SMUTNÝ
Helena ZELENKOVÁ
Pavel HOREŠOVSKÝ
Jiří DOFFEK

/

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví,
hodně štěstí a spokojenosti  

 

 
PODĚKOVÁNÍ

„Děkuji paní starostce Veronice Kellerové za milou návštěvu a za dárek k mým 
narozeninám.“                                                                                              Jiří Šveinar   

„Děkuji OÚ Lidice za dárek k mým narozeninám, děkuji paní starostce, Veronice 
Kellerové za příjemné setkání, neformální povídání o běžném životě i chodu obce. 
Děkuji.“                                                                                                   Miroslav Kaliba

BLOUDĚNÍ
Text a foto: Jarda Adamec      

Jezdil jsem pro hnědé uhlí do Komořan u Mostu.
Při první cestě do Komořan jsem zabloudil a
přijel jsem až do Dolního Jiřetína. Vesnice byla
již zpola zbourána, byly zde nějaké ruiny domů a
nějaké ubikace po dělnících z povrchových dolů.
U jedné jsem zastavil, že se někoho zeptám, kudy
do Komořan. Avšak nikde nikdo.
Vstoupil jsem ze zvědavosti do vybydlené
ubikace. Prohlížel jsem pokoje, nahlížel jsem do
skříní, v jedné jsem našel Rudé právo z roku
1952, z května, kde byli vyobrazeni vyznamenaní
umělci, mezi nimi Jan Werich, obdržel cenu za
film Císařův pekař a Pekařův císař. 
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Ve staré lednici jsem objevil zbytek rumu a ve druhé flašce hned vedle, trochu 
vaječného koňaku. Koukám z okna, jak jde kolem žena s vozíkem. Ptám se jí tedy, 
kudy do Komořan?
Bylo jí asi o deset let víc než mě. Zeptala se, co tam hledám. Zajímavé věci, odpovím. 
Přišla za mnou dovnitř a ptá se, jaké věci. Ukázal jsem jí alkohol v lednici. 
Napila se vaječného koňaku, pak ochutnala rum. Sedla si ke stolu a říká, že je tady 
chládek, venku bylo horko. Ptám se jí, co s tím vozíkem?
Tady bydleli moji rodiče, tak se jdu podívat, co zbylo z našeho domu. Přisedl jsem k 
ní, ona opět upila rum a rozpovídala se, že je z Horního Jiřetína, vdova po horníkovi. 
Politoval jsem jí. Řekla, že už je to dlouho, že už si zvykla. Chytla mě za ruku a 
položila ji na svoje ňadra a dychtivě se na mě podívala. Čekal jsem dobrodružství! 
Vstala ze židle a povídá, tak pojď, já ti ukážu cestu do Komořan.
Já jsem ale vstát nemohl…
Budeme vstávat?
Je půl devátý, povídá mi manželka.
Koukl jsem na budík a zjistil, že má
pravdu. Ach ty sny, kde se jen v
lidském mozku berou tak zamotané
situace? 
Do Komořan jsem ale skutečně
jezdil. Rudé právo jsme odebírali,
ale že zrovna květen 1952?
Jana Wericha mám v oblibě. Vdovu
po horníkovi jsme nikdy neviděl. 
Na tento článek by pasoval citát
Jaroslava Haška. Ať si bylo, jak si bylo, přece jaksi bylo. Ještě nikdy nebylo, aby jaksi 
nebylo. 
Jak výstižné, zkrátka, naše čeština. 

DUBEN A KVĚTEN V PAMÁTNÍKU LIDICE
Text a foto: Tereza Stehlíková 

„ATELIÉR – KDE SE PŘEVTĚLÍŠ V UMĚLCE!“
V lidické Dětské galerii proběhly dva tvůrčí workshopy k nevšední výstavě 
„ATELIÉR - Kde se převtělíš v umělce!“. Děti se mohly blíže seznámit s životem a 
dílem Marie Uchytilové a pod vedením edukačního centra Památníku Lidice se 
aktivně spolupodílely na tvorbě vystavovaných děl umělců nejmladší generace – 
Dominika Málka, Johany Novotné a Ondřeje Vyhnánka. 
Atelier navazuje na tradici kvalitních výstav zaměřených na dětské divácké publikum a
nabízí nejmladším návštěvníkům možnost podílet se na tvůrčím procesu. Bez 
obrazovek či tabletů tak, aby se aktivně zapojily do umění vlastníma rukama a nadále 
rozvíjely svou kreativitu. 
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„SPŘÍZNĚNI OSUDEM“
Ve dnech 9. až 10. dubna se v Památníku Lidice konala pod záštitou Ministerstva 
kultury a
Ministerstva
zahraničních věcí
mezinárodní
konference věnovaná
osudům německými
nacisty vypálených
obcí na území
Protektorátu Čechy a
Morava, Slovenska,
Polska, Ukrajiny a
Francie. 
Cílem konference
bylo připomenout
veřejnosti i příběhy hrdinů a obětí těchto tragických událostí, ale přednášející se 
věnovali i tématu přenosu traumatu mezi generacemi a umění jako prostředku 
mezikulturního dialogu. 
Všechny příspěvky z konference včetně příběhů z Bernartic, Ploštiny, Lejčkova, 
Kaliště, Českého a Nového Malína či Oradour-sur-Glane je možné shlédnout i zpětně 
na webu youtube.com (Mezinárodní konference „Spřízněni osudem“).

KŘESLO PRO HOSTA –
JAROSLAV
SATORANSKÝ
Ve středu 17. dubna jsme v
Památníku Lidice přivítali
vzácného hosta, divadelního,
filmového a televizního
herce Jaroslava
Satoranského. Osobní
vyprávění držitele Ceny
Thálie za celoživotní
mistrovství v oboru
činoherního divadla, který je
přes 50 let profesně spjatý s
Divadlem na Vinohradech,
bylo zcela vyprodáno.
Během večera vystoupila v
doprovodu klavíristy Marcela Javorčeka i lidická rodačka, sopranistka Marta 
Bělohlávková, akci moderoval Jan Paulík. 
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POZVÁNKA NA KVĚTEN – VÝSTAVY 

OPERACE ANTHROPOID (EDUARD STEHLÍK)
PŘIJDU HNED: PŘÍBĚH ANNY LETENSKÉ (BARBORA MÜLLEROVÁ)
27. 5. - 31. 12. 2024, Výstavní síň In Memoriam
Přijměte srdečné pozvání na slavnostní vernisáž, která bude zahájena 27. května 2024 
v 17:30 ve výstavní síni In Memoriam za přítomnosti autorů obou výstav. Akce je 
určena pro širokou veřejnost, vstupné zdarma. 
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MEZINÁRODNÍ DĚTSKÁ VÝTVARNÁ VÝSTAVA LIDICE
Srdečně Vás zveme na slavnostní zahájení 52. ročníku Mezinárodní dětské výtvarné 
výstavy Lidice 2024 pro
veřejnost. Výtvarná soutěž a
následná výstava patří k
největším svého druhu na světě,
každým rokem propojuje tisíce
dětí z celého světa. Pro letošní
ročník bylo zvoleno originální
téma „Karavana“.
V prostorách Lidické galerie
proběhne 30. května 2024 od
11:00 předání ocenění
medailistům z České republiky,
vernisáž výstavy bude zahájena
ve 13:30. Akce je přístupná pro
širokou veřejnost, vstupné je zdarma včetně prohlídky expozice výstavy.
 
ATELIER 
23.3. - 5.5. 2024, Dětská galerie – Lidická galerie, 1. patro. 

ŽÁDNÝ POCIT NETRVÁ VĚČNĚ. DÍLA NA PAPÍŘE ZE SOLIDÁRNÍCH 
SBÍREK SKOPJE A LIDICE
23. 3. - 29. 9. 2024, Lidická galerie, hlavní sál, přízemí.
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VET CENTER – ZRANĚNÍ/ZLOMENINY A CO DĚLAT
Text a foto: Corinne Palma

Nehody se stávají a je důležité vědět, jak reagovat rychle a efektivně. Jako majitel 
zraněného mazlíčka může vaše rychlé jednání významně ovlivnit jeho zotavení. Zde je
několik kroků, jak postupovat před cestou na veterinární kliniku:

 Zkontrolujte zranění: Pečlivě prohlédněte svého mazlíčka a hledejte viditelné 
rány, otoky nebo deformity. V případě otevřených ran opatrně vyčistěte oblast 
mírným dezinfekčním roztokem a aplikujte čistý obvaz, aby se zabránilo 
infekci. Pokud je však rána hluboká nebo silně krvácí, přitlačte ji čistým 
hadříkem nebo gázou.

 Řešení zlomenin: Zlomeniny vyžadují jemné zacházení, aby se předešlo 
dalšímu zranění. Pokud máte podezření na zlomeninu, znehybněte postiženou 
končetinu pomocí provizorní dlahy, například srolovaného časopisu nebo 
pevného kusu kartonu, abyste zabránili pohybu. Dávejte pozor, abyste na místo 
poranění nevyvíjeli nadměrný tlak. 

 Monitorujte vitální příznaky: Sledujte dech, puls a stav vědomí vašeho 
mazlíčka.

 Poskytněte pohodlí: Udržujte vašeho mazlíčka klidného a ujistěte ho jemnými 
slovy a gesty. Vyhněte se zbrklým pohybům nebo hlasitým zvukům, které by 
mohly zvýšit jeho úzkost.

 Bezpečná doprava: Při přepravě vašeho mazlíčka na veterinární kliniku použijte
přepravku nebo ho zajistěte na plochém povrchu, abyste zabránili dalším 
zraněním. Podložte jeho tělo, aby se minimalizoval pohyb během přepravy.

Po příjezdu na kliniku a důkladném vyšetření se posoudí rozsah zranění. V případě 
poranění se bude pravděpodobně muset místo důkladněji vyčistit, případně bude nutné 
použít sedativa.
V závislosti na
závažnosti
zranění může
být nutné
provést stehy
nebo
chirurgický
zákrok.             
Zlomeniny
vyžadují
okamžitou
pozornost, aby
se zajistilo
správné hojení
a zabránilo se komplikacím. Rentgen pomůže v přesné diagnostice a umístění 
zlomeniny. Možnosti léčby mohou zahrnovat dlahování, sádrování nebo chirurgický 
zákrok k opětovnému vyrovnání a stabilizaci kosti.                                                 
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Hlavní je nepanikařit a udržovat v těchto situacích klid!

Ráda bych podotkla, že jsem zatím studentkou veterinární medicíny, a tak, než 
podstoupíte jakékoli vyšetření svého mazlíčka, měli byste konzultovat vlastního 
veterináře.                                                                                                                  
Pokud je nějaké téma, které Vás zajímá (z pohledu medicíny nebo chování zvířat), 
neváhejte mě kontaktovat na email: palmac04@gmail.com.

VELIKONOČNÍ OHLÉDNUTÍ
Foto: Ing. Zdeněk Krupička 

mailto:palmac04@gmail.com
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INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ PID
Foto: Ing. Filip Drápal, vedoucí odboru marketingu, tiskový mluvčí  

POSÍLENÍ NOSTALGICKÉ TRAMVAJOVÉ LINKY 23 OD 1. KVĚTNA 2024
Od 1. května 2024 bude během víkendů a
svátků až do konce října posílen provoz
nostalgické tramvajové linky 23. Tato linka, na
kterou jsou nasazovány zejména legendární
historické tramvajové vozy typu T3, bude
jezdit během sezonních víkendů dvakrát
častěji, tedy v intervalu 7-8 minut. Bude se tak
pravidelně střídat s linkou 22, kterou má za
úkol posílit zejména v jejím nejvytíženějším
úseku v centru mezi Malou Stranou a
Pražským hradem. 
Nostalgická linka 23 je vedena v trase
Zvonařka – I. P. Pavlova – Karlovo náměstí –
Národní třída – Národní divadlo – Újezd –
Malostranská – Pražský hrad – Malovanka –
Královka. Linka jezdí každý den cca od 8 do
19 hodin (ve všedních dnech v intervalu 30
minut o víkendech nově 7,5 minuty) a platí zde běžný Tarif PID pro pražskou MHD.

VYHODNOCENÍ STANDARDŮ KVALITY PID ZA 4. ČTVRTLETÍ A CELÝ 
ROK 2023
V rámci pravidelného měření a vyhodnocování úrovně kvality jednotlivých 
autobusových dopravců PID proběhlo vyhodnocení plnění Standardů kvality PID za 4.
čtvrtletí 2023. Hodnotí se celkem 21 indikátorů napříč všemi 33 dopravci, a to jak v 
rámci Prahy, tak Středočeského kraje, a to i u dopravců sousedních krajů, kteří 
zajišťují výkony na území systému PID. Mezi sledovanými indikátory jsou plnění 
grafikonu, přesnost provozu, bezbariérovost, informování ve vozidlech a na 
zastávkách, stáří vozového parku nebo čistota vozidel a teplotní komfort. Sleduje se 
také ústrojová kázeň řidičů a míra dodržování jejich povinností. 
Všechny požadované indikátory splnil tentokrát pouze jediný dopravce (Dopravní 
společnost Ústeckého kraje), velmi kvalitní výkon podalo dalších 5 dopravců s 
jediným nesplněným indikátorem (ČSAD AUTOBUSY České Budějovice, Dopravní 
podnik hl. m. Prahy, LEXTRANS BUS, ICOM transport a POHL Kladno).

Nejlépe plněnými indikátory jsou opět „Tepelná pohoda“ (splnili všichni dopravci) a 
nově také „Přesnost provozu“ (nesplnili pouze 4 dopravci). U tohoto indikátoru sice 
došlo ke snížení počtu předjetí oproti jízdnímu řádu, celkově se ale také snížil počet 
spojů bez zpoždění, což je způsobeno především tradičně silným provozem 
individuální dopravy i zhoršenými klimatickými podmínkami koncem roku. Naopak 
nejhůře je i nadále plněný indikátor „Informování ve vozidlech“, který splnilo jen 11 
dopravců, bohužel o 5 méně než v předchozím čtvrtletí. Druhým nejproblematičtějším 
indikátorem se stalo „Plnění grafikonu“, který nesplnilo 15 dopravců a jedná se o 
výrazné zhoršení oproti předchozímu čtvrtletí (nově ho nesplnilo 11 dopravců). 



11

Výrazný propad nastal také u indikátoru „Čistota vozidel“ vlivem zimního období 
(splnilo pouze 25 dopravců oproti 31 minule). Mírné zlepšení jsme naopak 
zaznamenali u indikátoru „Bezbariérovost vozidla“. Oproti předchozímu období nově 
hodnotíme v rámci indikátoru „Funkčnost odbavovacího zařízení“ také funkčnost 
prodejních terminálů v městských autobusech.

VYHODNOCENÍ STANDARDŮ KVALITY ZA METRO, TRAMVAJE, 
AUTOBUSY A VLAKY ZA ROK 2023 NA ÚZEMÍ PRAHY A STŘEDOČESKÉHO
KRAJE

Metro                                                                                                                    
Dopravní podnik hl. m. Prahy splnil stejně jako v předchozím roce všech 13 
sledovaných ukazatelů. Ke konci roku 2023 nabízelo metro 75 % bezbariérových 
stanic a průměrné stáří vozového parku bylo 18,4 let.

Tramvaje                                                                                                                         
Ze 17 sledovaných indikátorů nesplnil Dopravní podnik hl. m. Prahy pouze jeden, a to 
„Informování ve vozidlech“. Nově splnil po 5 letech také indikátor „Funkčnost 
označovačů.“ I když dopravce splnil indikátor „Čistota vozidel“, z hlediska následků 
vandalismu bylo průměrné plnění tohoto indikátoru pouze 78 %, což znamená o téměř 
5 % horší výsledek než za rok 2022. Konkrétně se jedná o hlavně graffiti na vnitřních 
plochách tramvají.                                                                                                          
Ke konci roku 2023 nabízely tramvaje 72 % bezbariérově přístupných spojů (o 3 % 
více než v roce 2022) a průměrné stáří vozového parku bylo 14,6 let. Tramvajový 
provoz dosáhl v roce 2023 přesnosti 86 % (mírně lepší výsledek než v roce 2022).

Autobusy                                                                                                                      
Oproti roku 2022 nedošlo ke změnám jednotlivých dopravců, kterých sledujeme 
celkem 33. Všechny sledované indikátory splnili 3 dopravci (ČSAD POLKOST, 
Dopravní podnik hl. m. Prahy, Dopravní společnost Ústeckého kraje), velmi kvalitní 
výkon podalo také dalších 7 dopravců s jediným nesplněným indikátorem 
(AUTODOPRAVA LAMER, ČSAD Česká Lípa, ICOM transport, LEXTRANS BUS,
Martin UHER, POHL Kladno a Transdev Střední Čechy). Celkově došlo ke zlepšení 
plnění jednotlivých standardů. Nejvýraznější pokrok nastal u indikátorů „Plnění 
grafikonu“ a „Informování ve vozidlech“ (oba nově splnilo dalších 5 dopravců). 
Zlepšení plnění evidujeme také u indikátorů „Bezbariérovost vozidla“, „Garance 
bezbariérových spojů“, „Přesnost provozu“ a „Ústrojová kázeň“. Naopak mírné 
zhoršení nastalo u indikátorů „Čistota vozidel“ a „Stáří vozidel“. I přes zlepšení je 
nejčastěji neplněným indikátorem stále „Informování ve vozidlech“ (splnilo 14 
dopravců), naopak všichni dopravci splnili stejně jako v roce 2022 indikátor „Tepelná 
pohoda“.                                                                                                                         
Na konci roku 2023 bylo průměrné stáří vozového parku všech dopravců 6,9 let, 
dopravci provozovali 3 135 vozidel, z toho 2 761, tedy 88,1 % bezbariérově 
přístupných (v roce 2022 to bylo 84,7 %). Podíl autobusů v nejnovějším standardu 
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v novém červenošedém vzhledu na konci roku 2023 tvořil již 18 % (o rok dříve to bylo
pouze 5 %).

Vlaky                                                                                                                            
V rámci standardů kvality PID v oblasti železniční dopravy pokračuje setrvalý stav, 
kdy je nedostatečně plněna část indikátorů týkajících se jak oblasti provozu, tak 
vozidlového parku. Provozní ukazatele výrazně ovlivňuje stav drážní infrastruktury, 
především vliv plánovaných výluk i mimořádných situací, zejména na středočeských 
tratích, které jsou s pracemi na infrastruktuře částečně spojeny. Negativně se zde 
projevuje zejména vliv optimalizace železničních tratí v úseku Praha-Smíchov – 
Praha-Radotín a Praha-Vysočany – Mstětice, kde lze v roce 2024 očekávat zlepšení 
stavu. Vlivem výše uvedených skutečností je souhrnné plnění jízdního řádu hluboce 
pod požadovanou úrovní náročnosti, nicméně důvody vzniku nepravidelností leží 
výrazně mimo kompetence dopravce. Velice problematické je plnění indikátoru 
„Plnění předepsaného řazení vlaku“, což je naopak ukazatel téměř výhradně 
ovlivnitelný dopravcem. Problémy přetrvávají zejména u jednotek řady 471 
CityElefant, kterých je s ohledem na probíhající modernizace a opravy vyšších stupňů 
v kombinaci s vysokou turnusovou potřebou dlouhodobý nedostatek, což se projevuje 
zejména v přepravních špičkách, kdy mohou být některé vlaky vedené ze 
Středočeského kraje do Prahy pouze jednou jednotkou namísto dvou. Problémy 
v řazení se týkají i souprav nasazovaných na vložené vlaky z Prahy do Řevnic. Tato 
problematika již byla s dopravcem projednána a nalezeno řešení tohoto 
nevyhovujícího stavu. Naprosto tristní je ale situace v oblasti čistoty vozidel, kdy 
zejména jednotky 471 CityElefant jsou častým terčem útoků sprejerů. Vlivem 
přijatých opatření týkajících se zejména aplikace ochranných antigraffiti fólií nebo 
laků dochází k mírnému zlepšení, problematický je v současné době zejména stav 
interiérů. Neuspokojivá situace je i v hodnocení funkčnosti vozidel, velice často se 
vyskytují závady především u toalet, případně připojení k internetu prostřednictvím 
Wi-Fi. Bez větších problémů je naopak hodnocení vlakového personálu, pozitivní je 
vysoký podíl bezbariérových souprav (více než 88 %), s ohledem na probíhající 
modernizace infrastruktury se bude navyšovat i počet bezbariérově přístupných stanic 
a zastávek.                                                                                                          
Standardy kvality PID jsou měřeny kontinuálně a to jak automaticky ze sledovacího 
systému MPVnet, díky kterému máme informace o aktuální poloze vozidel (případně 
přímo od dopravců u metra, tramvají a železnice), tak manuálně pomocí měření 
metodou fiktivního zákazníka či pracovníky kontroly, kteří provádí měření na jednotně
stanoveném vzorku vozidel jednotlivých dopravců a sledují všechny měřené aspekty 
(například chování řidičů, čistotu vozidel nebo informování cestujících).

POSILUJEME SÍŤ KONTAKTNÍCH MÍST KARTY LÍTAČKA VE 
STŘEDOČESKÉM KRAJI                                                                                        
Kartu Lítačka pro cestování ve Středočeském kraji využívá přes 265 tisíc lidí. V tuto 
chvíli je pro ně přímo v kraji otevřeno 14 prodejních míst, kde si kartu mohou vyřídit 
či zakoupit dlouhodobé kupóny, a nemusí tak cestovat do hlavního města.
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Síť prodejních míst je výsledkem spolupráce pražské městské společnosti Operátor 
ICT (OICT), provozovatele karty Lítačka a mobilní aplikace PID Lítačka, Českých 
drah a organizátorů integrované dopravy IDSK a ROPID. Prodejní místa cestující 
najdou na přepážkách Českých drah a v infocentrech IDSK i dalších dopravců. Kromě 
základních služeb zde mohou například doložit také nárok na slevu jízdného či provést
blokaci karty v případě ztráty.                                                                         
„Bezproblémové a rychlé odbavení pro naše cestující v rámci systému PID je pro nás 
naprosto klíčové. Středočeský kraj je momentálně prioritní oblastí z mnoha důvodů, 
proto zde budeme síť kontaktních míst i nadále rozšiřovat tak, aby byla veřejná 
doprava dostupná skutečně všem,“ uvedl Petr Borecký, radní Středočeského kraje pro 
oblast veřejné dopravy.                                                                                               
Počet obyvatel Středočeského kraje stále roste. V rámci Evropy se navíc řadí k těm 
krajům, ze kterých nejvíce lidí dojíždí za prací. Denně jde téměř o 140 tisíc lidí. 
Služeb středočeských regionálních kontaktních míst Lítačky od zahájení provozu v 
roce 2020 využilo 43 081 cestujících.                                                                       
„Velmi nás těší, že se počet kontaktních míst karty Lítačka rozrůstá, neboť i tímto se 
stává cestování veřejnou dopravou v rámci systému PID pro občany Středočeského 
kraje dostupnější,“ uvedl Jiří Pelant, náměstek pro techniku IDSK.                                
„Je skvělé, že díky síti kontaktních míst ve středních Čechách může systém PID 
nabídnout stejný komfort v dostupnosti jízdních dokladů jako v Praze. I když si lze 
kupony pořizovat jednoduše online, musíme myslet i na cestující, kteří z nějakého 
důvodu preferují osobní kontakt,“ doplnil ředitel ROPID Petr Tomčík.                     
„Lítačku lze samozřejmě zařídit i online na webu pidlitacka.cz. Jízdenky nebo 
dlouhodobé kupóny je také možné na pár kliknutí nakoupit v mobilní aplikaci PID 
Lítačka, která zároveň vyhledá spojení nebo poskytne informace o zpoždění spoje. 
Zaplatíte s ní také parkovné v Praze,“ dodává Benedikt Kotmel, předseda 
představenstva OICT.

KLIMATIZOVANÉ SPOJE V PID LÍTAČCE S VLOČKOU                                  
V mobilní aplikaci PID Lítačka, kterou
postupně vylepšujeme a doplňujeme o nové
funkce, jsme nedávno rozšířili o
zobrazování klimatizovaných spojů ve
vyhledávači spojení. Klimatizované
tramvaje nebo autobusy jsou nově označeny
symbolem  sněhové vločky. V blížícím se
parném létě může být takový údaj užitečný
jak pro ty, kteří raději počkají na
vychlazenou tramvaj, nebo naopak pro lidi,
kterým nedělá klimatizace úplně dobře.
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AUTOBUSOVÝ DEN PID NA LETNÉ 18. KVĚTNA 2024                                   
Letošní přehlídka moderní i historické autobusové techniky PID se bude konat 
netradičně na Letenské pláni, a to v sobotu 18. května 2024 od 10 do 17 hodin. 
Podobně jako při
předchozích ročnících této
akce v Letňanech se mohou
návštěvníci těšit na jízdy
historickými i speciálními
autobusy na zvláštních
linkách do okolí hlavního
dějiště, chybět nebude ani
výstava nejmodernější
autobusové flotily
jednotlivých dopravců PID.
Malí i velcí návštěvníci si
též budou moci užít bohatý
doprovodný program přímo
na Letenské pláni. Další zajímavosti chystáme také ve spolupráci s Muzeem MHD ve 
Střešovicích, Královstvím železnic na Smíchově i s dalšími institucemi v okolí. Pro 
dopravu na Letenskou pláň budou sloužit kromě pravidelných linek tramvají a 
speciálních autobusových linek také polookružní historická tramvajová linka v trase 
Vozovna Střešovice – Hradčanská – Strossmayerovo náměstí – Náměstí Republiky – 
Vltavská – Hradčanská – Vozovna Střešovice. 

ZPRÁVY Z KNIHOVNY                                                                     
Text a foto: Jiří Černý

VELIKONOČNÍ VÝZVA PŘINESLA HEZKOU VÝSTAVKU                               
Na úvod bychom rádi poděkovali všem, kteří zareagovali na Velikonoční výzvu 
vyhlášenou
Obcí Lidice ve
spolupráci s
naší knihovnou
a doručili nám
své výrobky s
velikonoční
tématikou.
Účastníků sice
nebylo úplně
mnoho, zato
mezi nimi byly
zastoupeny
všechny generace, muži, ženy i děti, místní i přespolní. A neméně pestré byly i jejich 
výtvory. Do výlohy knihovny jsme tak mohli vystavit kraslice, přáníčka, zápichy do 
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osení, obrázky, svíčky a další dekorativní předměty z keramiky, papíru a jiných 
materiálů. Dokonce i dvě básničky nám přišly. Těší nás, že všechna ta  originální dílka
různého druhu přinesla inspiraci a potěšení nejen kolemjdoucím, kteří se u výlohy 
zastavovali, ale i tvůrcům samotným. Ještě jednou všem děkujeme a těšíme se, že na 
velikonoční výzvu do budoucna navážeme a opět nějakou podobnou aktivitu 
připravíme. Vzhledem k tomu, že letošní Velikonoce připadly na brzký termín 
(březen) a jarní počasí si dávalo načas, rozhodli jsme se (i díky pozitivním ohlasům) 
výstavku ponechat za výlohou ještě po celý duben – aby alespoň ona připomínala jarní
atmosféru a hřála u srdíčka. 

VÝSTAVA PRACÍ Z LOTYŠSKA                                                                                
Ale ani v dalším období nebudou výlohy či prostory knihovny trpět prázdnotou. 
Velikonoční dekoraci totiž vystřídají prostorové dětské práce z Lotyšska. Výběr děl z 
předchozích ročníků Mezinárodní dětské výtvarné výstavy Lidice pro nás ochotně 
připravila a jejich zápůjčku zajistila Veronika Trubačová, kurátorka MDVV v 
Památníku Lidice. Těšíme se, jak tato „naše malá dětská výstava prací z Lotyšska“ 
nejen že zpestří prostory knihovny, ale i inspiruje nejen čtenáře k návštěvě MDVV, 
která již brzy otevře své brány. 

NÁVŠTĚVA Z KLUBU „BUĎME SI BLÍŽ“                                                               
Bylo nám velkým potěšením, že takovou inspiraci u nás načerpali i senioři z Kladna 
sdružení v klubu pro seniory „Buďme si blíž“ působícím pod Středočeskou vědeckou 
knihovnou v Kladně. Klub vede mladá kladenská knihovnice Jaroslava Tichá, která

 pro seniory připravuje celou řadu různorodých aktivit. Vzdělávacích, naučných, ale i 
odpočinkových. Na duben s klubem naplánovala výlet do Lidic a jelikož je klub spojen
s knihovnou, tak kde jinde by jejich putování Lidicemi mělo začít, než právě v (naší) 
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knihovně. S radostí jsme knihovnu pro ně v pondělí 15. dubna mimořádně otevřeli a 
připravili dostatek míst k sezení. Když skupinka výletníků dorazila, rázem bylo jasné, 
že pondělní odpoledne nám všem uteče jako voda. Aktivní senioři byli nejen  
zvídavými posluchači, ale i dobrými vypravěči – po představení knihovny, knižního 
fondu i práce v malé obecní knihovně jsme si povídali i o historii a současnosti Lidic, 
o životě v Lidicích, ale právě třeba také o MDVV a všech expozicích Památníku 
Lidice, které stojí za návštěvu. A pochopitelně jsme i společně se zalistovali v knihách 
věnovaným Lidicím, jichž máme v knižním fondu celou řadu. Senioři na oplátku 
sdíleli své vlastní vzpomínky na „nové Lidice“ (a společenský život z nich) nebo 
příběhy, které znali z vyprávění od svých předků nebo známých. Není tedy divu, že 
výlet klubu pro seniory v lidické knihovně nejen začal, ale i skončil. Ať se tak stalo 
díky mimořádně příjemné atmosféře našeho setkání nebo vlivem ne úplně ideálního 
počasí, jisté je, že po srdečném rozloučení s knihovnou výletníci už stihli jen prohlídku
malého parku na návsi a pak už jen vyčkali příjezdu autobusu do Kladna. Ale sami si 
slíbili, že se do Lidic určitě brzy vrátí a ve výletu budou pokračovat - například právě s
cílem navštívit památník a MDVV. Za naši knihovnu upřímně děkuji klubu za 
návštěvu a s radostí konstatuji, že heslo „Buďme si blíž“ bylo během setkání beze 
zbytku naplněno. 

KNÍŽKY TEREZY CIMBURKOVÉ V KNIHOVNĚ                                                
Návštěva z klubu „Buďme si blíž“ k nám do knihovny přinesla nejen potěšení 
z milého setkání, ale i hmotné statky. A sice Jaroslava Tichá nám doručila dárek od 
své kolegyně z kladenské
knihovny Terezy
Cimburkové. Tereza je nejen
knihovnicí a knihomilkou,
ale také kronikářkou,
publicistkou, redaktorkou a
spisovatelkou.  V nedávné
době vydala dvě krásné
knížky „Neposedné
fejetóny“ (2019) a sbírku
básní „Když duše básní o
jaru“ (2021). Obě již nejsou
prakticky k dostání, a tak
autorské výtisky (i
věnováním) jsou vítaným (a
přiznám se, že i vyžádaným)
přírůstkem do fondu naší knihovny. Děkujeme! 

NOVÉ KNIHY Z VÝMĚNNÉHO FONDU                                                          
Zmínil-li jsem se o fondu knihovny, tak je tu další dobrá zpráva pro všechny naše 
čtenáře.  V dubnu totiž klub „Buďme si blíž“ nebyl jedinou návštěvou ze Středočeské 
vědecké knihovny. Jen pár dní před nimi k nám dorazili pracovníci SVK zajišťující 
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rotaci souborů výměnného fondu. A tak do knihovny přibyly „hromádky“ knih všech 
žánrů, které jsem postupně zařazoval do regálů. Celkem se jedná o 200 knih, takže je 
z čeho vybírat!

POZVÁNKA NA MÁJOVÝ KONCERT                                                                     
Na závěr mi dovolte pozvat všechny hudebníky, zpěváky a samozřejmě i posluchače 
na Májový koncert, který se uskuteční v pondělí 20. května v Oáze Lidice. Čas ještě 
upřesníme. Účinkovat bude opět pěvecký sbor při MŠ Lidice a dále každý, kdo bude 
mít chuť. Zveme děti i dospělé – kdo má zájem svým hudebním uměním potěšit 
lidické publikum, prosíme ozvěte se nám do knihovny za účelem předběžné dohody 
programu. Kdo se k hudební produkci odhodlá připojit až spontánně na místě, je též 
vítán. A kdo si chce přijít koncert „jen“ poslechnout, ať přijde! Něco na zub určitě taky
připravíme😊

PŘIVÍTALI JSME JARO, SE ZIMOU JSME SE ROZLOUČILI. 
DĚTI Z NAŠÍ ŠKOLKY VŠECHNY MOC POTĚŠILY.               
Text a foto: Bohumil Kučera 

Ve čtvrtek 21. března 2024 jsme přijali pozvánku dětí z naší školky a sešli jsme se v 
Malém parku. Proč? Na tradiční akci, přivítání jara. A měli jsme štěstí, před 
vystoupením hustě pršelo, se začátkem akce se počasí umoudřilo.                            
Děti měly připravené krásné vystoupení a za pomoci Obecního úřadu i parádní 
pohoštění, čaj, punč, sladkosti…                                                                                     

Mohli jsme si tak opravdu v pohodě užít milé pěvecké vystoupení dětí ze školky. Na 
ně navázal sbor absolventek MŠ Lidice, obě skupiny doprovodila na klávesy ředitelka 
školky Soňa Macháčková. Po vystoupení jsme se vypravili na rozlučku se zimou, 
Moranu čekalo vhození do potoka. Cestou z parku jsme míjeli i náš již vyzdobený, 
krásný velikonoční strom. Za výzdobu děkujeme všem, co se podíleli.                           
Bylo krásně, dlouho se hovořilo v okolí mostku a Lidického potoka, vše se povedlo, 
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nikdo se „nevykoupal“ nakonec ani Morana, možná za rok, ani děti, a že si o to 
koledovaly :) V potoce skončily jen malinkaté slaměné Moranky, které si každé dítě 
vypustilo osobně.                                                                                       

TJ SOKOL LIDICE – VÝSLEDKY                                                    
Text a foto: www.kladensky.denik.cz, Bohumil Kučera

24. 3. 2024 Lidice X Černuc   2:5                                                                                    
Souboj o posledního fleka se nepovedl doma Lidicím, kde Černuc zastavila hrozivou 
sérii sedmi porážek v řadě. Viktorka slavila tříbodový zisk vlastně poprvé od úvodního
kola sezony, kdy zdolala Hrdlív. „Doufám, že se to teď nebude opakovat,“ modlí se 
předseda Jiří Tymich, jehož tým střelecky táhlo duo Čechovský – Červášek. Nejdřív 
Jakub Čechovský, na jehož první branku ještě odpověděl lidický Polívka, ale na 
druhou už nikdo. Pak se přidal Petr Červášek. V závěru měli oba na kontě dva góly a 
Viktorka dostala výhodu penalty. O hattrick by možná museli hoši losovat, ale na 
place už byl jen Červášek, a tak se radoval on. Lidice zase potěšila poslední minuta, 
kdy se nádherně trefil z trestňáku Levý, byla to však labutí píseň jeho týmu. „Zápas 
jsme měli pod kontrolou, Lidice zdaleka nehrály tak dobře jako na podzim u nás. A 
napište, že opravdu skvěle pískal rozhodčí Petržela. Na obě strany stejně, s citem, 
přesně. Výborný výkon,“ uznale hodnotil arbitra Jiří Tymich. 

31. 3. 2024 Jedomělice X Lidice   3:0 kontumačně                                                       
Bohužel kontumační prohra. Vzhledem k marodce tým neměl dostatečný počet hráčů. 
Žádosti o přeložení utkání soupeř nevyhověl. 

http://www.kladensky.denik.cz/
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6. 4. 2024 Lidice X Olovnice   3:0                                                                                  
V povedeném utkání se zaskvěl hattrickem matador, exligista Jan Procházka. 

14. 4. 2024 Kročehlavy X Lidice   3:1 Do Kročehlav zavítaly Lidice, v jejichž 
základní sestavě se objevilo pět kročehlavských odchovanců. K důležitému utkání 
přistoupili domácí zodpovědně a posíleni o
navrátilce Pavla Dvořáka, jenž doplnil Petra
Junka, který se v sestavě objevil již minulý
týden. Oba se zapsali mezi střelce a přispěli tak
důležitému vítězství. K prvním vážnějším
akcím došlo v 10. minutě, kdy Dvořák tísněný
obráncem přestřelil a na druhé straně dostal
šanci se předvést Pečonka, když vyrazil na roh
zakončení Bratičáka. Důležitým momentem
byla 21. minuta. Domácího Peroutku zastavil
Štefek faulem a Filip Madej se štěstím proměnil
– 1:0. Vstřelená branka Kročehlavy uklidnila a brzy bylo ještě veseleji. Kraus zachytil 
odkop brankáře Radosty, předložil Dvořákovi a ten už se tentokrát nemýlil – 2:0.

 INZERCE
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                       VEŘEJNÁ KNIHOVNA LIDICE – INFORMACE

Otevřeno každou středu od 15:30 do 17:30 hodin. V květnu o státních svátcích zavřeno.  

V nabídce  nový soubor  knih (200 titulů)  z  výměnného  fondu Středočeské  vědecké  knihovny
Kladno – různé žánry pro čtenáře všech věkových kategorií. Stačí si jen vybrat!

Zveme děti i dospělé na Májový koncert – 20. května v Oáze Lidice. Hudba, zpěv - přijďte si
zahrát, zazpívat nebo se „jen“ zaposlouchat.  Koncert pro radost určený široké veřejnosti.  

Těšíme se na setkání s Vámi a přejeme krásné jarní dny. 
Jirka Černý a Míša Indráková,     knihovna.lidice@email.cz  
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